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Organ  Landstingsstyrelsen 

Plats  Sammanträdesrum Mälaren, Landstingshuset, Västerås 

Tidpunkt  Onsdagen den 14 september 2016 

 
Ledamöter  Aurora Pirraku Eriksson (S), ersätter Denise Norström (S) 

Kenneth Östberg (S) 
Fehmi Paulus (S), ersätter Tommy Levinsson (S) 
Lena Johansson (S) 
Karin Thorborg (V), ersätter Ulrika Spårebo (S) 
Mikael Peterson (S) 
Hans Jansson (V), 1:e vice ordförande 
Pernilla Rinsell (MP), ersätter Andreas Porswald (MP) 
Tomas Högström (M), 2:e vice ordförande 
Maria Dellham (M) 
Jenny Landernäs (M) 
Helena Hagberg (L) 
Birgitta Andersson (C) 
Malin Gabrielsson (KD) 
Maria Liljedahl (SD) 

   

Ersättare  Gunnar Björnstad (M) 
   

Övriga  Nils‐Eric Gustavsson, ekonomidirektör 
Eva Lindahl, kommunikationsdirektör 
Benita Gren Karlsson, administrativ chef 
Christina Ersson, mötessekreterare 
Berith Östberg, budgetchef 
Axel Eriksson (S), politisk sekreterare 
Johan Liljeqvist (L), politisk sekreterare 
Louise Eriksson (SD), politisk sekreterare 

   
 

§ 253 Fastställande av föredragningslista 

Landstingsstyrelsens beslut 

 

Bil 1 

1.  Den preliminära föredragningslistan fastställs. 

I samband med detta lämnar Maria Dellham nämndinitiativ enligt bilaga. 

§ 254 Justering 

Landstingsstyrelsens beslut 

1.  Tomas Högström utses att jämte ordföranden justera dagens protokoll. 
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§ 255 Yttrande över revisionsrapporten Granskning av God ekonomisk hushållning 

LTV 160541 

Landstingets revisorer har överlämnat revisionsrapporten Granskning av God 
ekonomisk hushållning till landstingsstyrelsen för yttrande. 

  Ett förslag till yttrande har tagits fram. 

Landstingsstyrelsens beslut 

1.  Förslaget överlämnas till landstingets revisorer som landstingsstyrelsens 
yttrande. 

§ 256 Yttrande över remiss från Finansdepartementet, Regional indelning ‐ tre nya län 

LTV 161047 

Finansdepartementet har överlämnat delbetänkandet Regional indelning ‐ tre nya län 
(SOU 2016:48) till Landstinget Västmanland för yttrande.  

  Ett förslag till yttrande har tagits fram. Remissarbetet har till viss del bedrivits 
gemensamt med de sex landsting som föreslås ingå i det kommande landstinget i 
Svealands län. Dialog har också förts med kommunerna i Västmanlands län och andra 
intressenter. 

I ärendet yrkar 

Tomas Högström yrkar att förslaget till beslut ändras enligt följande: 

1. Landstinget Västmanland avvisar Indelningskommitténs förslag om bildande av en 
svealandsregion. 
2. Landstinget Västmanland avvisar förslaget att region Svealand bildas med start 
2019. 
3. I övrigt överlämnas förslaget till finansdepartementet som Landstinget 
Västmanlands yttrande. 

Pernilla Rinsell yrkar avslag på Tomas Högströms yrkande om ordningsfråga. 

Bil 2  Tomas Högström yrkar bifall till redovisat gemensamt förslag till yttrande från 
Moderaterna och Liberalerna, samt att detta förslag, om det inte antas, lämnas till 
Finansdepartementet tillsammans med Landstinget Västmanlands yttrande. 
 

Bil 3  Tomas Högström yrkar bifall till redovisat förslag till yttrande från Moderaterna, samt 
att detta förslag, om det inte antas, lämnas till Finansdepartementet tillsammans 
med Landstinget Västmanlands yttrande. 
 

Bil 4  Birgitta Andersson yrkar bifall till redovisat förslag till yttrande från Centerpartiet, 
samt att detta förslag, om det inte antas, lämnas till Finansdepartementet till‐
sammans med Landstinget Västmanlands yttrande. 
 

Bil 5  Maria Liljedahl yrkar bifall till redovisat förslag till yttrande från Sverigedemokrater‐
na, samt att detta förslag, om det inte antas, lämnas till Finansdepartementet 
tillsammans med Landstinget Västmanlands yttrande. 

Kenneth Östberg yrkar bifall till beredningens förslag. 
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Beslutsgång 

Ordföranden ställer först Tomas Högströms yrkande om ändring av förslag till beslut 
mot Pernilla Rinsells yrkande om avslag och finner att Pernilla Rinsells yrkande 
vunnit. Votering begärs.  

Ordförande föreslår följande omröstningsordning: Den som röstar för Pernilla Rinsells 
yrkande röstar ja, och den som röstar för Tomas Högströms yrkande röstar nej. 
Landstingsstyrelsen godkänner ordningen. 

Omröstningsresultat ordningsfråga 
 

Bil 6  Omröstningen ger resultatet tio röster för ja och fem röster för nej enligt bilaga. 
Ordföranden konstaterar att yrkandet om ändrade beslutspunkter fallit. 

 

Därefter ställer ordföranden de övriga yrkandena mot varandra enligt följande: 

1.   Kenneth Östbergs yrkande om bifall till beredningens förslag 
2.   Tomas Högströms yrkande om det gemensamma förslaget från Moderaterna 

och Liberalerna 
3.   Birgitta Anderssons yrkande om förslaget från Centerpartiet 
4.   Maria Liljedahls yrkande om förslaget från Sverigedemokraterna 
5.   Tomas Högströms yrkande om förslaget från Moderaterna. 

Ordföranden finner att landstingsstyrelsen har bifallit Kennet Östbergs yrkande. 

Landstingsstyrelsens förslag till fullmäktiges beslut 

1.  Förslaget överlämnas till Finansdepartementet som Landstinget Västmanlands 
yttrande. 

Reservation 

Tomas Högström, Maria Dellham och Jenny Landernäs reserverar sig till förmån för 
Tomas Högströms båda yrkanden. 

Helena Hagberg reserverar sig till förmån för Tomas Högströms yrkande om det 
gemensamma förslaget från Moderaterna och Liberalerna. 

Birgitta Andersson reserverar sig till förmån för sitt yrkande. 

Maria Liljedahl reserverar sig till förmån för sitt yrkande. 

Protokollsanteckning 
 

Bil 7  Pernilla Rinsell lämnar protokollsanteckning enligt bilaga. 
 

Bil 8  Malin Gabrielsson lämnar särskilt yttrande enligt bilaga. 
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Vid protokollet 

 

Christina Ersson, mötessekreterare 

 

Justerat 2016‐09‐14 

 

Hans Jansson  Tomas Högström 
Ordförande  Justerare 

   

Att justeringen tillkännagivits på landstingets anslagstavla 

2016‐09‐14 intygas: 

 

Christina Ersson 

 


